

林大輝鐘樓命名典禮 校長致辭

2016年1月12日 恒管廣場

曾俊華司長、林大輝議員、鄭慕智博士、各位校董、校務委員、各位同事、同學、校友、各位嘉賓：

大家好！非常感謝你們今天來到恒管，出席林大輝鐘樓之命名典禮。

在此特別感謝財政司司長在密鑼緊鼓籌備財政預算案之際，親臨主禮。各位的蒞臨，亦是對我們的教學工作和成果給予支持，令我們更有信心朝着優質私立大學之路邁進，可謂意義深遠。

林大輝議員對本地以至內地教育發展，一向鼎力支持。在 2002 年他已着力在沙田區籌備創立直資中學，推動多元課程和全人教育，成績卓著，有目共睹；他亦在內地興辦學校，及與內地院校合作推動專業教育事業，對教育發展不遺餘力。這次慷慨捐贈支持恒管，令恒管的環保校園設施更趨完備，本校全人衷心感激。

恒管於 2010 年改組成立以來，結合學院全人的共同努力，發展迅速。恒管提倡獨特的「博雅 + 專業」教育模式，特色為小班教學、緊密的師生關係、課堂外對個別學生的關顧指導、創新學習模式、住宿書院體驗及廣泛的實習、國際交流和獨立研究機會。恒管將優質教學和學生個人全方位發展訂為最優先目標，以培育年青人成為具獨立思考、創新思維、人文關懷和社會責任感的人才。

我自己一直深信「環境育人」的理念，因此，恒管致力為學生提供一個綠化和可持續的學習環境，促進他們在學術、社交和心智上的成長。隨著恒生管理學院賽馬會住宿書院在 2015 年 9 月開始啟用，恒管成為全港首間採用「住宿式書院」模式的自資院校，奠下重要的發展里程碑。

恒管在環境保護及校園可持續發展方面一向不遺餘力。恒管新建的何善衡教學大樓及康樂體育活動中心，已分別在 2014 年及 2015 年獲香港綠色建築議會頒發「綠建環評」(1.1 版)「新建建築最終評估鉑金級」認證，而賽馬會住宿書院亦獲「綠建環評」(1.2 版)「新建建築暫定鉑金級」認證。恒管為全港首間高等院校獲得上述的認可，肯定了學院在地

區內促進環保的領導角色。

今天正式命名的林大輝鐘樓，位於恒管廣場中央，不但外觀設計獨特，時鐘採用先進的衛星定位技術，充分發揮準確報時的功能。科技演進日新月異，時代變遷亦循環不斷，隨著社會發展，對人才的需求自然也有所變化。這座嶄新設計的鐘樓能夠一天 24 小時，一年 365 天，傳達出恒久不變的信息，象徵恒管人對知識的傳承和追求，始終與時並進，永不止息。希望恒管全人今後能夠按照既定的長遠發展計劃，為廿一世紀優質高等教育作出更多創新和貢獻。

恒管近年來的一些成就已漸受各界認同。展望未來，恒管將繼續開設創新的學位課程、推動優質的教與學、完善住宿書院制度、增強研究影響力、拓展對外服務與關係、積極募集捐獻，以及為「院校評審」及「正名大學」作充份準備。

恒管作為一間自資的高等院校，制度及模式比公立院校較為自由靈活。如果有足夠的資源及適當政策配合下，於課程和教學模式上更可優化創新，與公立院校錯位發展，填補香港高校發展上的不足，也給家長和學生多一個教育模式的選擇。除政府撥地及提供校舍擴建免息貸款外，學院的建築投資、部分教研經費及學生獎助學金，一直有賴社會各界人士鼎力支持及捐助。我們希望林議員的捐助能帶動鼓勵更多社會人仕支持恒管。

最後，再次感謝林議員對恒管的慷慨捐助和鼎力支持！2016 年伊始，猴年將至，我在這裡祝願各位身心康泰，新年進步，香港更和諧美好！